

# 双双位居首位! 菏泽淘宝村镇数量领跑全国



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 牡丹晚报全媒体记者昨日从市商务局获悉,日前,阿里研究院公布了2022年全国“淘宝村”最终名单,菏泽市以541个淘宝村、93个淘宝镇,双双领跑全国地级市,淘宝村、淘宝镇数量分别占全省数量的62.47%、46.73%。

数据显示,全国“淘宝村”“淘宝镇”分别达7780个、2429个,较去年增加757个、258个,增速分别为11%、12%。山东省“淘宝村”“淘宝镇”分别达866个、199个,新增65个、17个,居全国第三位和第六位,覆盖16

市、80个县(市、区)。菏泽市继续保持领跑态势,“淘宝村”“淘宝镇”分别达541个、93个,新增25个、9个。

淘宝村镇数量的递增得益于我市以淘宝村镇为抓手大力发展电商。今年,菏泽市委、市政府将“保持淘宝村、淘宝镇全国领先地位”纳入常委会工作要点和政府工作报告,按照“考核导向,联动保障”思路,市县区均将淘宝村镇培育纳入2022年度综合绩效考核体系,形成政府统一领导、市县乡村四级联动的工作格局。

我市通过整合区域优势

产品资源,推动农特产品“网销进城”,形成集聚效应,打造一批“小而特、小而精、小而强”的区域电商公共品牌。各县区涌现“曹献优品”“e品好郓”“沃,东明”“鲁陶优品”等一批县域电商公共品牌,被授权使用企业达到110家,推动农特产品品牌化、标准化发展。曹县表演服饰、汉服占全国电商产业70%、30%,木制品销量占阿里国际站40%。鄄城县发制品跨境电商模式销往欧美、日韩和非洲。牡丹区探索“互联网+鲜切花”新路子,芍药鲜切花销售额占全国

一半以上,皇镇街道南靳庄村成为全国首个“鲜花盒马村”。定陶区木制品和食品产业、成武县家具制造和医疗器械、单县医疗用品和园艺户外用品、巨野县农产品和爬行垫、东明县妇幼用品等特色产业各具特色,发展势头迅猛。

为推动电商高质量发展,我市坚持外来“输血”与本地“造血”双向发力,凝聚全社会合力推动招才引智育人。今年以来,菏泽市深化与阿里研究院、山东省电商促进会等智力平台对接合作,邀请电商领域

专家学者来菏指导,赴北京阿里研究院对接学习,赴杭州与20余家浙江重点电商企业互动交流,头部电商平台的赋能加码为电商高质量发展提供了强有力智力支撑。

电商产业的蓬勃发展反向助推了菏泽市电商人才培养体系,目前,菏泽学院、菏泽职业学院、菏泽技师学院、菏泽信息工程学校以及各县区职业中专等一大批院校开设了电子商务专业,并积极组织在校学生参加电商社会实践,电商人才培养呈现遍地开花的局面。同时组织线上线下电商培训活动200余期,培训7000余人,在东明等沿黄县区举办“党建引领电商发展——新电商培训走进黄河滩区”电商培训活动,为滩区群众创业就业、增收致富拓宽了新渠道。

## 101路公交线路优化, 四季花城小区通公交了

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 11月6日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽公交集团获悉,101路公交车线路将在11月7日进行优化调整,在四季花城小区居住的居民可以乘坐公交车了。

据了解,为覆盖市昆明南路公交盲区,降低牡丹路线路重复程度,提高市丹阳路、太原路公交线路服务能力,扩大公交线网服务范围,菏泽公交集团通过OD分析和客流预测引擎,对以上道路部分路段的居民OD进行分析,参考分析结果对101路进行优化调整。11月7日起,优化后的101路进行试运营。

据悉,101公交线路在夏季运营时间为:牡丹办事处6:00—18:30;公交集团三分公司6:00—19:00;冬季运营时间为:6:00—18:30。

优化后的101路公交共有35个站点,为:公交集团三分公司、菏泽农贸博览城、四季花城西门、景昀苑南门、金盾小区南门、文心花园(单)、中心血站(单)、润泽·中心之城、亿联时代奥城、二十一中、牡丹区公安局、



中国工商银行(牡丹支行)、市政工程处、牡丹区检察院(单)、中华路青年路西口(单)、市建筑设计院、牡丹路中华路北口(单)、第八小学、中北新都心、中北大厦、二十二中西校区、二十二中、冀鲁豫纪念馆、交通警察支队、杨庄、太原路小学、康庄服装市场、太原路黄河路北口、古园小区;撤销13个站点:菏泽路长江路南口、万象城(永和嘉园)、小商品城(单)、百货大市场(西客站)(单)、西客站(单)、清源加气站鞋城店(单)、汽车总站东门、亿联世贸中心、中原科技园、康庄服装市场西门、建材大市场西门、东城办事处、兴民南路大学路南口。

新增15个站点:四季花城西门、景昀苑南门、金盾小区南

## 菏泽两家企业拟入选第四批“山东省工业旅游示范基地”

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰) 近日,山东省文化和旅游厅发布了关于第四批山东省工业旅游示范基地拟入选名单的公示,拟命名华熙生物科技股份有限公司等20家申报单位为第四批山东省工业旅游示范基地。其中,菏泽市山东四君子集团有限公司、山东鲁润阿胶药业有限公司拟入选。

山东四君子集团是中国白酒百强企业、山东省白酒行业十大品牌企业,在鲁酒行业中占有重要的地位。山东四君子集团注重挖掘地方历史文化遗产,保护酿酒老窖池、传承酿酒设备、传统生产工艺等,集团公司充分利用李白、杜甫、高适、陶陶在单县游历的历史佳话,挖掘“四君子”文化内涵,进而打造“君子”文化品牌。对传统老五甑生产工艺、制曲生产、高温润料法等工艺进行传承

创新,酒文化遗产得到很好的保护。

山东鲁润阿胶药业有限公司是集阿胶研发、生产、销售于一体的,具有自主知识产权的现代化阿胶企业。山东鲁润阿胶药业有限公司以技术创新为核心,深耕于产品研发领域,坚持用良知做好阿胶。此外,鲁润阿胶创新性地提出了“三蒸九提”的制胶工艺,采用三蒸制胶、九次提纯、浓缩等七十二道工艺,精制而成的驴皮好、水源好、三蒸九提工艺好的“三好阿胶”。

据悉,山东省工业旅游示范基地依托以工业企业、工业集聚区、工业展示区域、工业历史遗迹以及反映重大事件、体现工业技术成果、展现工业文化的特色工程和项目为主要吸引物的有形资产或无形资产,开展参观、游览、体验等的专项旅游活动。